

# 遭塔利班绑架人质向特朗普求救

阿富汗塔利班11日公布一段人质求救视频,其中出现的是去年8月遭绑架的1名澳大利亚人和1名美国人。这是他们被绑架以来首次有公开证据表明他们还活着。在视频中,他们恳求的对象是美国候任总统唐纳德·特朗普,而非依然在任的总统贝拉克·奥巴马。

据新华社



凯文·金

## 人质向还没上任的特朗普求救

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德11日在网上发布了这段时长约13分钟的视频。视频中的两人蓄着胡须,面色苍白,情绪激动。他们自称为美国人凯文·金和澳大利亚人蒂莫西·威克斯,并说视频摄制日期为今年1月1日。

现年60岁的金和48岁的威克斯执教于位于喀布尔的阿富汗美国大学。去年8月7日,他们在这所大学附近遭不明身份武装人员绑

架。武装人员身着阿富汗安全部队服装,打碎二人所乘汽车车窗玻璃后将他们掳走。

五角大楼去年9月说,美国特种部队8月执行解救二人的任务,但扑了个空,没有在营救地点发现二人踪迹。

在视频中,眼含泪水的威克斯说:“我不想死在这里。”他请求家人为他向美国政府求救,并说自己可能将见不到生病再次入院

的母亲。

金说道:“我们在这里还可以,但是我们需要回家……我们不知道塔利班对我们还有多少耐心。”

二人恳求即将就任美国总统的特朗普,希望他促成被关押在阿富汗的塔利班人员获释,换取他们重获自由。“唐纳德·特朗普先生,我请求你。这都掌握在你手里。我请求你与塔利班协商。否则,我们将会被杀掉。”威克斯说道。

## 奥巴马政府拒绝表态

美国及澳大利亚政府均以涉及隐私及保护人质安全为由,拒绝就塔利班11日所发布视频过多表态。美国国务院发言人马克·托纳说,美国政府尚无法辨别视频真伪。澳大利亚外交部声明说:“澳

大利亚政府正在和其他国家密切合作,以确保2016年8月在阿富汗被绑架的一名澳男子平安获释。”

美国有线电视新闻网援引一名阿富汗官员的话说,对阿富汗政府来说,用塔利班成员交换人

质的政治代价很高。

美国有线电视新闻网说,特朗普班子在这件事上的态度尚不清楚,但如果正如塔利班所愿实现交换,那么美国政府需要给予阿富汗政府一定补偿。

# 整特朗普“黑材料”者身份暴露 英国前特工“跑路”

英国媒体12日爆料,收集了数十页美国候任总统唐纳德·特朗普“黑材料”的一名英国前特工因身份暴露,已经“跑路”。

据新华社



克里斯托弗·斯蒂尔

## 整特朗普“黑材料”的是军情六处前特工

去年10月以来,美国情报界多次“点名批评”俄罗斯通过网络攻击干预美国总统选举。这一说法甚嚣尘上之际,美国有线电视新闻网爆料,美情报部门向特朗普汇报所谓俄干预选举相关情况时,在机密报告后附加了两页纸的提要。提要称,俄罗斯握有特朗普的“黑材料”。

英国媒体报道,这份“黑材料”报告的作者是英国军情六处前特工克里斯托弗·斯蒂尔。美国总统选举期间,他受雇于多名特朗普的对手,在搜集整理关于特朗普的负面消息时,挖到这一“猛料”。

英国媒体报道,斯蒂尔现年52岁,曾在俄罗斯、法国以外交人员身份为掩护,从事情报工作。此后,斯蒂尔还曾在英国外交和英联邦事务部工作。眼下,斯蒂尔是奥比斯商业智能公司的老板。

据路透社报道,一家政治研究公司此前聘请斯蒂尔,为多名美国共和党人调查特朗普,搜集其负面消息,以便阻止特朗普获得共和党内部的总统候选人提名。特朗普获得共和党总统候选人提名后,斯蒂尔受雇继续调查,而特朗普的“黑材料”也传到民主党人和媒体手中。

另据英国广播公司报道,斯蒂尔最初受雇于佛罗里达州前州长、共和党人杰布·布什,后者是特朗普在共和党初选中的劲敌之一。

路透社报道说,2016年7月斯蒂尔和美国联邦调查局开始合作,针对特朗普进行调查。不过在总统选举前一个月,斯蒂尔和联邦调查局中断联系,因为后者放慢了调查进度,让斯蒂尔很失望。

## 仓皇离家,可能已奔赴海外

据英国《每日邮报》报道,斯蒂尔11日已驾车离开位于英国东南部萨里郡的住宅,而且离开时

十分匆忙,家中的灯都没有关上。一名安全方面人士说,斯蒂尔离开是因为“害怕人身受到威胁”,眼下可能已经奔赴海外。

英国《每日电讯报》援引斯蒂尔邻居的话说,斯蒂尔离开时请邻居帮忙照顾猫,自称要出门“几天”。“我不确定他去哪了,也不知道怎么和他联系。”这名邻居说。

## 传递材料的是英国驻欧盟大使?

据《每日邮报》报道,斯蒂尔整理的这份“黑材料”报告通过一名英国驻俄罗斯前大使转交给美国政界人士。

据最初报道“黑材料”报告的美有线电视新闻网记者卡尔·伯恩斯坦说,共和党议员约翰·麦凯恩2016年从一名英国驻俄罗斯前大使手中获取这份材料。这名前大使究竟是何许人也,目前尚不得而知。

不过,现任英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗眼下“嫌疑”最大,他与斯蒂尔20多年前就有交集。《每日邮报》报道,一份英国驻俄外交人员名单显示,斯蒂尔1990年至1993年在英国驻俄罗斯大使馆工作,身份是二等秘书。同一期间,巴罗也在使馆工作,而且与斯蒂尔“同在一个办公室”。报道说,巴罗已经告诉他在英国外交部的上司,他与“黑材料”外泄“没有关联”。

有消息人士称,斯蒂尔还复制了一份“黑材料”上交给“老东家”英国军情六处。

## 英首相下周宣布“脱欧”方案

英国政府12日确认,首相特雷莎·梅定于下周二宣布“脱欧”方案,英国将在去年6月6日“脱欧”后首次明确给出“脱欧路线图”内容细节。

英国首相府新闻发言人告诉新华社记者,梅计划在下周二发表内容包括政府“脱欧”计划的演讲。但发言人并未就英国是否会“硬脱欧”、如何对待欧盟移民等外界高度关注的问题作出回答。

英国新政府执政后,始终未公布“脱欧路线图”。梅曾表示,最终方案将保障英国在与欧盟的“脱欧”谈判中获得最大利益,但以“提前公布‘底牌’将使英国利益受损”为借口拒

绝透露方案细节。

目前,英国政府正在等待最高法院就启动“脱欧”程序是否需要议会批准作出终审裁决。英国舆论此前认为,如果法庭最终裁定启动“脱欧”需经英国议会批准,两院议员可能会在“脱欧”谈判开始时间与谈判条件上产生分歧,从而推迟英国启动“脱欧”程序。

但也有分析认为,在英国公决“脱欧”的民意支持下,不论法庭如何裁决,政府都将推动议会及时批准“脱欧”方案,从而如期启动与欧盟的谈判。梅曾在去年表示,英国将在今年3月底前启动“脱欧”程序。

据新华社

## 韩国选举委员会表示 潘基文有资格参选总统

韩国中央选举管理委员会13日表示,联合国前秘书长潘基文具备参选韩国总统的资格。

该委员会当天向韩国媒体发布报道资料说,截至选举日在韩国居住5年以上且年龄达40岁的韩国公民,无论是否在韩国连续居住5年以上,都具备参选总统的资格。

针对在韩国居住5年以上的规定,该委员会进一步解释说,不论是因公外派还是在国内有住所、暂时在国外居住,都被视为具备被选举权。1997年,金大中在参加第15届总统选举前,曾于1993年出国一年,也被视为具备参选总统资

格。联合国前秘书长潘基文12日下午飞抵韩国仁川机场。这是他2007年就任联合国秘书长以来首次以平民身份回国。他在机场说,目前还无法就是否参加韩国总统选举表态。对于参选是否符合韩国公职选举法,潘基文说,他认为符合法律规定,“但希望大家去问中央选举管理委员会”。

韩国国会去年12月9日通过针对总统朴槿惠的弹劾案,宪法法院按相关程序需在180天之内作出最终裁决。按照规定,如果宪法法院裁定弹劾成立,韩国要在60天之内举行大选。

据新华社

## 三星副会长遭连续22小时问讯

因涉嫌贿赂“亲信干政”事件核心人物崔顺实,三星电子副会长、三星集团实际控制人李在镕12日一早前往韩国特别检察组办公室,接受了连续22小时的问讯。

13日早晨,李在镕离开特别检察组办公室。特检组将在两天时间内“从速”决定是否对李在镕启动申请逮捕令等司法程序。

与此同时,受朴槿惠遭弹劾一事的影响,韩国中央银行韩国银行13日下调韩国2017年的经济增长预期。

负责调查“亲信干政”事件的韩国特别检察组当地时间12日上午9时30分左右传唤李在镕,问讯一直持续到13日清晨7时左右。

按路透社的说法,针对李在镕的问讯在一间“数字记录讯问室”进行,由两名检察官负责。检察官和李在镕在连续22小时的问讯过程中均没有睡觉,特检组仅为李在镕提供

了价值5美元的盒饭以及炸酱面分别作为午餐和晚餐。

问讯结束后,李在镕没有回答记者的提问,匆忙乘车离开。

一名韩国特别检察组办公室发言人说,李在镕接受问讯时对一些指控予以否认,但承认了其他指控,但该发言人拒绝提及具体细节。

不过,韩联社援引消息人士的话报道,李在镕在问讯中基本否认了检方提出的有关三星涉嫌权钱交易的嫌疑。但他承认,三星迫于朴槿惠方面的压力,不得不向崔顺实提供资金支持,三星没有从中获利,反而是“受害方”。

按韩国特别检察组办公室发言人的说法,特检组没有计划再次传唤李在镕,但将根据李在镕提供的信息评估是否对其申请逮捕令。

针对问讯情况,三星发言人暂未予以回应。

据新华社